
卒業生アンケート集計結果（経営情報学部・大学院）

調査目的： 卒業生アンケートを通して、卒業生や在学生への支援内容の改善を検討する。
調査期間： 2020年10月22日～同10月30日
実施対象：　卒業生（教員・職員より連絡先の判明する者のみ）
回答方法： Google Form 
回答数： 77　（経営情報学部 76, 大学院 1）
※コメントは抜粋掲載した。

① 多摩大学での学びが今までのキャリアの中で役に立ったと実感できた時は
　ありますか。

はい 66 　※大学院1名含む
いいえ 11

【はい の理由】　** : 教員名

・授業でのプレゼンやオープンキャンパスでの司会、フリースペースでのトークが
　社会人になって役立った
・在学中に学んだ、技術に対して自ら継続的に学ぶ姿勢、グローバルに他者と協業、
　切磋琢磨するマインドの醸成が役立ったと感じたため。また海外留学時の推薦状
　執筆など、卒業後も指導教官からの手厚いサポートがあるため。
・まずITスキル全般。当時itスキルを学べたことはキャリアの礎になっている。また

 ゼミを通じて経験できたイベント運営についてプロジェクトマネジメントなど貴重な財産に
 なっていること。家族にも多摩大学に進学して良かったねと言ってもらえていること。
・基本情報技術者試験を取得する際に全く困らなかった。
・**ゼミでの活動で他校と競い合ったり、自ゼミのメンバーと共同で開発作業を
　体験した経験は、就職してからの実務でそのまま役に立ちました。

・在学中は財務諸表や簿記、経済を中心に学びましたが、入社先ではそれらの知識を
　必要とする場面があり、そのような時に役に立っていると実感します。
・経営、心理学などコミュニケーションとったり、社会人になる為に必要な知識は学べた

　と思う。
・SWOT分析、ポートフォリオ分析などは使う時があったから。

・目標と期限を決めてモノづくりに励むという行動は仕事をする際の基本的行動で、それを

　体験してからの就職は強みがある
・パソコンやIT知識の慣れが同年代より段違いでした

・共同作業時のチームワーク。自分の意見を通すだけでは無く周りの意見を聞き入れる
　気持ち。
・学んだ問題解決の方法は、日々の業務の思考の基本パターンになっている。 

　また、プログラミングの知識を利用して、業務の効率化を考え、自力で実現することが

　できている。
・ゼミでの3DCGやHTMLに関する研究、経営学などは役に立っています
・ゼミを通してロボコンやIVRCといった学外イベントに参加できた事は通常の授業で学ぶ

　事以上の経験となりました。
・失敗した、もしくはイレギュラーが発生した場合の解決を考え活かすことは身につけて
　良かったと思います。
・**ゼミを主として学んだ問題解能力と、付随する対人能力



【いいえ の理由】

・社会人になってから学ぶことの方が多かったため。座学、イベント立案〜実行の
 プロセスは勉強になったが業者、業界によって基本的なところは共通しているが、  
 必要な知見はそれぞれ異なると感じている。
・活かせる業界に行っていないから
・現在の仕事には結びついてないから。
・修得した単位に関係した職種に就かなかった為
・専攻していた内容と仕事の内容が異なっている為

②多摩大学を卒業後、大学で学んでおけばよかった事や教えてほしかった事は
　ありますか。

はい 56 　※大学院1名含む
いいえ 21

【はい の理由】

・もっともっと勉学に励むべきだと後悔しました。特に心理学やマーケティングを
　また学びたいです。
・金融、株、IT部門のフロー
・確実に英語とトータル的な勉強です。 なにか自分自身の圧倒的な強みを見つけて
　いればよかったなと思いました。 就活は慎重に。
・卒業して15年を超えて、管理職の立場になるとき、経営や経済に関する授業を
　履修していたにもかかわらず、殆ど忘れてしまったのがもったいないなと感じました。
・社会人になってから時間があまりにもなく加えて話を聞ける人もサラリーマンが
　とても多い為教授ともっと関われば良かった
・統計や確率など経営戦略やマネジメントなど経営者や部門長の意思決定に必要な
　数学・統計分野はもっと専門的に勉強したかった。意思決定に必要な定量的な
　指標を出せることは経営学の観点から必要と思う。
・マーケティング知識は各職種で活きるのでゼミなどで一部の学生が専門性を磨く
　より全体的に学ばせた方が良い
・振り返ると多摩大学では社会で役立つ内容の講義が多々あったと思うので、
　経営に関する講義の重要性を理解したかった。(重要性を理解することで意欲的に
　受講でき、より深い知識が身に付いたと思うため)
・英語をもっと真面目にやっておけば今苦労してなかった
・仕事している中で履修しておけばよかったと思う時もあるため
・英会話、英語の読み書き、統計学、3DCG、プログラミング、2Dデザインは
　もっと学んでおけば良かったと感じています
・考え出すとあれもこれもとなってしまいますが、英語と中国語は仕事でも
　プライベートでも、もっと勉強しておけば良かったと思う事が多いです。
・情報技術の基礎的な講義（在学時を振り返ると、もっとしっかり学ぶべきだった）



【いいえ の理由】

・仕事先にもよるが、私の仕事では特に何も必要ない。
・十分なカリキュラムだったから

③多摩大学では卒業生にもキャリア支援を行っています。
　選択肢の一つとしてご利用予定はありますか。

キャリア相談として利用したいと思う 7
キャリア相談・転職支援として利用したいと思う 7
転職の支援として利用したいと思う 14
利用したいとは思わない 48 ※大学院1名を含む

※無効回答 1件

【キャリア相談として利用したい： 支援の希望事項】

・今後の将来のキャリアアップやスキルアップについて相談したいです。

【キャリア相談・転職支援として利用したいと思う： 支援の希望事項】

・改めて、自分のやりたい事と向いてることを見直したいからです。
・3年以内の転職を考えているから

・具体的な予定はないが、機会があれば利用したいと思う。

【転職支援として利用したいと思う： 支援の希望事項】

・現在入社一年目で、現在の仕事が自分自身に合わないと感じており、一年を機に
　転職を考えております。是非**さんに相談させて頂きたく思っております。
　関東近郊に居住する必要性が生じる可能性がある。その際、ハローワークの公的
　支援だけでなく母校の支援があると非常に心強い。
・キャリアアップに繋がるのでしたら是非。
・キャリアダウンしない転職方法
・今後は転職を検討する場合には相談に伺いたい。
・転職時の企業選定、キャリアプラン全体を通した事例の紹介を受けたい
・機会があれば利用したいと思った。（卒業生向けに支援があることを知らなかった）



【利用したいとは思わない： 理由】

・専門にしているサービスがあるから
・卒業から時間がたちすぎている。 大学に相談することによるメリットが特に感じれない。
・大学の準備するキャリア支援は若い人向けという印象があります。
・業界での人脈や自身のポジションから、エージェントや支援を通すよりも良い待遇で
　転職が可能と考えるため。
・現在の会社で満足しており、キャリアも自分自身で切り開けるようになったため。
・現状のキャリアに満足しているため
・転職するとしても個人的に活動するため、支援は不要だと感じている。
・今のところ転職についてもキャリアについても考えていない
・現在の職場に問題ないから
・何の支援があるのか具体的にわからないため
・今現在は。もし機会があれば利用させてください。
・転職等今のところ考えていないため

④進学希望者が身近にいる場合、多摩大学を勧めたいと思えますか。

勧めたいと思う 50 ※大学院1名
その他、勧めようとは思わない 27

【勧めたいと思う理由】   ** : 教員名

・コンピュータサイエンスが好きな高校生に進めたいと思っています。最近はコンピュータ
　色が薄れているような感じがするので、大丈夫かなとは思いますけど。
・先生、キャリア支援など事務の方たちも学生の見方。
・未来を見据えた実務に直結するスキルが学べること
・大学院においては同期の年代がばらばらのため、様々な角度からの
　意見交換が出来るため。　（大学院）
・私は学ぶものや成長出来たものがあったからです。 足りない所は自分たちが
　変えていけばいいと教えて貰えました。
・これからより一層個々のスキルが重要となる中、実践的な勉強ができると感じているため。
・開発業務と経営・経済の両輪で学ぶことができるため
・キャリアの支援がとても親身的、協力的で助かりました。
・色々やれるので役には立ちます
・**ゼミでの学びは今の仕事にも役立っているから。
・先生が親切
・色々なことを学ぶには良かったと思う。
・キャリア支援が整っているから
・在学当時、「充実の教授陣」のふれ込みが気に入ってました。 実際弟が
　入学しましたし、教育実習でも高校生にお勧めしました。　が、最近の多摩大は
　他の大学より確実にまさってるという実績、アピールポイントが弱いと思ってます
・**教授に会えたお陰で大切な思い出と 知識をしっかり学ぶことができました。
・自分にとっては、本当に貴重で充実した4年間だった。 学べる場は沢山ある場所。
・通常の大学では学べないことも学べると思うため。ただ、合う合わないも
　ありそうなので、勧める人間は選ぶと思います。
・実際自分が通ってみて、少人数制で先生との距離が近いのが良く、楽しく
　学生生活を過ごせた為
・**ゼミで、人としても知識としても成長できるため。
・学びたいことと合っていれば、勧めたいと思った。



【その他、勧めようとは思わない理由】

・全員平等に学べる訳ではなく、積極的な人にしかチャンスがないように思うため。 
　どんなときもそうだと思いますが。。。 でも全員に勧められるわけではない。
・やはり学外との交流の裾野の広さや、切磋琢磨できる優秀な学生の割合で言うと
　他有名大学に劣ってしまうと感じるため。また個人的には海外での学位取得を
　勧めたいと考えているため。ただし、希望者の学びたい分野や、特に学力によっては
　この限りではない。
・本人が情報を取捨選択し選ぶことが重要だと考えるため
・決して勧めたくない訳ではないが、敢えて勧めるべき理由（ポイント）も思いつかない。

⑤その他、本学への希望事項等がございましたら、ご記入をお願いします。

・起業体験等をさせる機会があったらと思った。経営者の方のお話も多数あったので、
　講義を動画で見られるようにすると良いと思った。
・学生時代頑張ってきたことが企業にいかに評価されるか、学生に言っておいてほしい。
　現職（専門校の教員）の立場だが、サークル・バイトの経験以上に学業が
　評価される傾向があるので、ゼミをはじめ、まず本業の授業や専門分野の理解や
　研究成果を出すよう現役の多摩大生に伝えてもらいたい。
・英語が出来るだけで就職の幅は相当広がるので、「英単語だけ」を**先生の
　心理学的記憶術と合わせてみっちりやる講義があっても面白いと思います。
・卒業生でもキャリア支援を受けれることをもっと強調して欲しい

以上


